XXVI Городская олимпиада школьников по математике
5 класс

1. Расставьте в квадратики цифры так, чтобы равенство стало верным и цифры в квадратиках были различны:
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	=
	2022



2. Петя в три раза старше Ани, а Аня на 8 лет младше Пети. Определите, сколько лет каждому. Ответ обоснуйте.

3. Из книги выпало несколько идущих подряд листов. Номер последней страницы перед выпавшими листами – 328, номер первой страницы после выпавших листов записывается теми же цифрами, но в другом порядке. Сколько листов выпало?

4. Как можно еще (способом отличным от приведенного на рисунке) разрезать фигуру, изображенную на рисунке на две равные части.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



5. Шесть гномов сидят за круглым столом. Известно, что ровно два гнома всегда говорят правду, и они сидят рядом. Кроме этого, ровно два гнома всегда врут, и они тоже сидят рядом. Оставшиеся два гнома могут как врать, так и говорить правду, и они не сидят рядом. Искатель сокровищ ходит вокруг стола и спрашивает гномов, где они спрятали золото.
1. Первый гном сказал, что в пещере.
2. Второй сказал – на дне озера.
3. Третий сказал – в замке.
4. Четвёртый сказал – в сказочном лесу.
5. Пятый сказал – на дне озера.
Где гномы спрятали золото? Ответ нужно обосновать.

6 класс

1. Найдите все решения ребуса: АBCD + BCD + CD + D = 2022. 
(Различным буквам соответствуют различные цифры, а одинаковым буквам – одинаковые цифры.)

2. В доме на всех этажах во всех подъездах равное количество квартир (больше одной). Также во всех подъездах поровну этажей. При этом количество этажей больше количества квартир на этаже, но меньше, чем количество подъездов. Сколько в доме этажей, если всего квартир 935?

3. В обменном пункте можно совершить одну из двух операций:
1) за 4 золотые монеты получить 5 серебряных и одну медную;
2) за 8 серебряных монет получить 5 золотых и одну медную.
У Николая были только серебряные монеты. После нескольких посещений обменного пункта серебряных монет у него стало меньше, золотых не появилось, зато появилось 45 медных. На сколько уменьшилось количество серебряных монет у Николая?

4. Как провести на плоскости шесть прямых, чтобы получилось шесть точек пересечения (точка пересечения – точка, через которую проходит не менее двух прямых)?

5. Все жители острова либо рыцари и говорят только правду, либо лжецы и всегда лгут. Путешественник встретил пятерых островитян. На его вопрос «Сколько среди вас рыцарей?» первый ответил: «Ни одного!», а двое других ответили: «Один». Что ответили остальные?


7 класс

1. Найдите значение выражения: .

2. Как разделить блинчик тремя прямолинейными разрезами на 4, 5, 6, 7 частей?

3. Шоколадка имеет размер 5×11 плиток. За один ход разрешается разломать один из уже имеющихся кусочков на два вдоль прямолинейного разлома. За какое наименьшее число ходов можно разбить всю шоколадку на кусочки размером в одну плитку?

4. Решите уравнение: .

5. В первой кучке лежит 2000 конфет, а во второй — 2021 конфета. За ход можно взять любое количество конфет из любой кучки. Выигрывает взявший последнюю. Кто выигрывает при правильной игре? 


8 класс

1. В вершинах шестиугольника записаны числа 12, 1, 10, 6, 8, 3 (в таком порядке). За один ход разрешено выбрать две соседние вершины и к числам, стоящим в данных вершинах, одновременно прибавить единицу или одновременно вычесть из них единицу. Можно ли получить в итоге шесть чисел в таком порядке: а) 14, 6, 13, 4, 5, 2;     б) 6, 17, 14, 3, 15, 2? 

2. Найдите , если .

3. 30 девочек – 13 в красных платьях и 17 в синих платьях – водили хоровод вокруг новогодней ёлки. Впоследствии каждую из них спросили, была ли её соседка справа в синем платье. Оказалось, что правильно ответили те и только те девочки, которые стояли между девочками в платьях одного цвета. Сколько девочек могли ответить утвердительно?

4. [image: C:\Users\roman\OneDrive\Рабочий стол\Звезда.jpg]В пятиугольной звезде, изображенной на рисунке,  и . Известно также, что . Докажите, что . 


5. В каждой клетке доски 5 × 5 стоит шашка. За ход разрешается снять с доски любое количество подряд идущих шашек либо из одного вертикального, либо из одного горизонтального ряда. Выигрывает снявший последнюю шашку. Кто выигрывает при правильной игре?
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